

## ГОРНЯКИ



***Начальник Горного управления в 1951-58 г.г. Н.М.Эсакия***

Сейчас о них мало говорят, но в 60-е годы горняки занимали главенствующее положение на стройке.

Горное управление, образованное 1 сентября 1950 года и объединившее 7 крупных горнопроходческих организаций (хозяйств), ремонтно-механический завод, машинно-прокатную базу, отряд горноспасателей и филиал проектного института "Мосгипротранс", выполнило огромный объем горнопроходческих работ в скальных породах по строительству уникальных сооружений, не имеющих аналогов в мировой практике.

На горных работах одновременно было занято свыше 12 тысяч человек, в основном, военных строителей и заключенных. Руководил этим огромным коллективом опытный метростроевец, генерал-директор путей и строительства, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственной премий Н.М. Эсакия, его заместители - А.С. Чесноков, И.И. Выдыш, главный инженер С.С. Паничев, генерал-директор путей и строительства, Герой Социалистического Труда.

К руководству горнопроходческими организациями (хозяйствами) и их подразделениями были привлечены опытные московские метростроевцы. Даже их, строивших один из самых больших в мире метрополитенов, объемы выполняемых здесь работ поражали. Трудно представить себе горные выработки, в которых свободно может поместиться 20-ти этажное здание. Осуществить такое строительство могли люди технически грамотные, ответственные за порученное дело.

Недаром многие из тех, кто прошел горную школу, стали ведущими работниками во многих городских организациях. Горняки заслужили почет и уважение за свой поистине героический труд!

***С. Кучин,  
старший научный сотрудник музея***

Кучин С.П. Горняки : [история города, Горного управления] / С. П. Кучин// Город и горожане. - 1994. - 15 июля. - С. 1.

